

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

24 Φεβρουαρίου 2011

**Αποτελέσματα Έτους/Δ' Τριμήνου 2010
για τον Όμιλο ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ**

Διατήρηση θετικών αποτελεσμάτων λόγω βελτιωμένου περιβάλλοντος διύλισης, μεγαλύτερης συμμετοχής δραστηριοτήτων εξωτερικού και απόδοσης των πρωτοβουλιών βελτίωσης ανταγωνιστικότητας

Κύρια χρηματοοικονομικά αποτελέσματα έτους και Δ' τριμήνου 2010:

• Συγκρίσιμα κέρδη EBITDA:	Έτος:	€474εκ.	(2009 ¹ : €405εκ.)
	Δ' τρίμηνο:	€ 86εκ.	(Δ' τριμ. 2009 ¹ : €45εκ.)
• Δημοσιευμένα κέρδη EBITDA:	Έτος:	€501εκ.	(2009 ¹ : €433εκ.)
	Δ' τρίμηνο:	€122εκ.	(Δ' τριμ. 2009 ¹ : €56εκ.)
• Συγκρίσιμα Καθαρά Κέρδη:	Έτος:	€205εκ.	(2009 ¹ : €174εκ.)
	Δ' τρίμηνο:	€ 35εκ.	(Δ' τριμ. 2009 ¹ : -€23εκ.)
• Δημοσιευμένα Καθαρά Κέρδη:	Έτος:	€180εκ.	(2009 ¹ : €199εκ.)
	Δ' τρίμηνο:	€ 50εκ.	(Δ' τριμ. 2009 ¹ : -€11εκ.)
• Συγκρίσιμα Καθαρά Κέρδη/μετοχή:	Έτος:	€0,67	(2009 ¹ : €0,57)
	Δ' τρίμηνο:	€0,11	(Δ' τριμ. 2009 ¹ : €-0,08)
• Δημοσιευμένα Καθαρά Κέρδη/μετοχή:	Έτος:	€0,59	(2009 ¹ : €0,65)
	Δ' τρίμηνο:	€0,16	(Δ' τριμ. 2009 ¹ : €-0,04)

Σημείωση:

1. Για σκοπούς συγκρισιμότητας περιλαμβάνονται και τα αποτελέσματα της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΥΣΙΜΑ, που εξαγοράσθηκε στα τέλη του 2009.

ΟΜΙΛΟΣ

Τα αποτελέσματα του Ομίλου για το 2010 επηρεάστηκαν θετικά από τη βελτίωση στο διεθνές περιβάλλον διύλισης για σύνθετα διυλιστήρια, την αυξανόμενη συνεισφορά των δραστηριοτήτων του εξωτερικού και των εξαγωγών του Ομίλου, την συνεισφορά από τις δραστηριότητες Φυσικού Αερίου και Ηλεκτρικής Ενέργειας καθώς και τα προγράμματα βελτίωσης ανταγωνιστικότητας, που υλοποιούνται από το 2008 σε όλες τις δραστηριότητες του Ομίλου. Τα πιο πάνω αντιστάθμισαν τα προβλήματα από τις αρνητικές εξελίξεις στην Ελληνική αγορά, η οποία για πρώτη φορά το 2010 κατέγραψε μείωση στην ζήτηση για πετρελαιοειδή προϊόντα της τάξεως του 14%.

Τα συγκρίσιμα κέρδη EBITDA ανήλθαν σε €474εκ., ενώ τα δημοσιευμένα κέρδη EBITDA, τα οποία διαφοροποιούνται κυρίως λόγω της επίπτωσης των τιμών αργού πετρελαίου, ανήλθαν σε €501εκ. και –αν ληφθεί υπόψη η επίπτωση της έκτακτης δαπάνης για την εθελουσία αποχώρηση προσωπικού, η οποία επιβάρυνε τη περσινή χρήση –είναι στα ίδια επίπεδα με το 2009. Αντίστοιχα, σε επίπεδο καθαρών κερδών, τα συγκρίσιμα Καθαρά Κέρδη ανήλθαν σε €205εκ., αυξημένα κατά 18%, ενώ τα δημοσιευμένα Καθαρά κέρδη ύψους €180εκ. επηρεάστηκαν από την έκτακτη εισφορά φόρων επί των κερδών του 2009, καθώς επίσης από την τροποποίηση της φορολογίας επί των μερισμάτων.

Όσον αφορά την στρατηγική του Ομίλου, στον τομέα των επενδύσεων, συνεχίζεται η υλοποίηση της αναβάθμισης και του εκσυγχρονισμού των διυλιστηρίων Ελευσίνας και Θεσσαλονίκης. Ειδικότερα για το διυλιστήριο Θεσσαλονίκης, οι εργασίες μηχανολογικής ανέγερσης ολοκληρώθηκαν στο τέλος του 2010 και κατά τη διάρκεια της προγραμματισμένης συντήρησης τον Φεβρουάριο του 2011, ξεκίνησε η ένταξη των νέων μονάδων στη λειτουργία του διυλιστηρίου. Ο εκσυγχρονισμός του διυλιστηρίου Ελευσίνας, που είναι στη φάση της μηχανολογικής ανέγερσης, προχωρά σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό με ποσοστό εργασιών άνω του 80% και αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του Β' εξαμήνου του 2011.

Στο πλαίσιο της διαχείρισης του χαρτοφυλακίου στην Έρευνα και Παραγωγή Υδρογονανθράκων, ο Όμιλος, μετά τη διενέργεια διεθνούς πλειοδοτικού διαγωνισμού, συμφώνησε τον Δεκέμβριο του 2010 για την μεταβίβαση 70% των δικαιωμάτων του στην περιοχή West Obayed, στη Δυτική Έρημο της Αιγύπτου και την συνεργασία με τρίτους για την περαιτέρω έρευνα και ανάπτυξη στην εν λόγω περιοχή.

Σε ό,τι αφορά την χρηματοδότηση της εταιρείας, παρά τις πρόσφατες εξελίξεις της ελληνικής αγοράς, ο Όμιλος διατηρεί το πλεονέκτημα της ισχυρής χρηματοοικονομικής του θέσης και μέσα από μακροπρόθεσμο σχεδιασμό, έχει εξασφαλίσει τις απαιτούμενες πηγές χρηματοδότησης για την υποστήριξη των επενδυτικών του σχεδίων. Συγκεκριμένα, εντός του 2010, ο Όμιλος έχει εξασφαλίσει επιπλέον χρηματοδοτικές γραμμές ύψους €1δισ. Περίπου, εκ των οποίων ποσό €750εκ. έχει ήδη εκταμιευθεί.

Με βάση τα αποτελέσματα και λαμβάνοντας υπόψη συνολικά τη χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου, το Διοικητικό Συμβούλιο θα προτείνει στη Γενική Συνέλευση τη διατήρηση του συνολικού μερίσματος από τα κέρδη της χρήσης 2010 στα ίδια επίπεδα με το 2009 στα €0,45 ανά μετοχή (προ φόρων και παρακρατήσεων).

Κύρια σημεία των αποτελεσμάτων των επιχειρηματικών κλάδων:

ΕΓΧΩΡΙΑ ΔΙΥΛΙΣΗ, ΕΦΟΔΙΑΣΜΟΣ & ΕΜΠΟΡΙΑ

- Ο κλάδος Εφοδιασμού, Διύλισης και Εμπορίας στην Ελλάδα αποτελεί το βασικό πυρήνα των δραστηριοτήτων με συγκρίσιμα κέρδη EBITDA ύψους €326εκ., βελτιωμένα κατά 25% σε σχέση με το 2009.
- Λόγω της οικονομικής κρίσης και της αυξημένης φορολογίας στα καύσιμα, οι όγκοι πωλήσεων των Ελληνικών διυλιστηρίων μειώθηκαν κατά 8% καθώς οι εξαγωγές αντιστάθμισαν μέρος της πτώσης στην εγχώρια αγορά.
- Η βελτίωση των διεθνών περιθωρίων διύλισης για σύνθετα διυλιστήρια και ισχυροποίηση του Ευρώ έναντι του Δολαρίου κατά περίπου 8% σε επίπεδο έτους, οδήγησαν σε βελτιωμένη λειτουργική κερδοφορία. Αντίθετα, τα περιθώρια διύλισης για απλά διυλιστήρια υποχώρησαν, κάτι που σε συνδυασμό με την πτώση της ζήτησης οδήγησε σε χαμηλότερες σχετικά κατεργασίες αργών, σε αυτά.
- Αντίστοιχα, επιτεύχθηκε σημαντική βελτίωση της αποδοτικότητας στα πλαίσια των προγραμμάτων μετασχηματισμού σε θέματα διύλισης και εμπορίας καθώς και μείωση του κόστους λειτουργίας και προμηθειών.

ΕΓΧΩΡΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑ

- Οι εταιρείες της εγχώριας λιανικής εμπορίας του Ομίλου, ΕΚΟ και ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΥΣΙΜΑ, επηρεάστηκαν αρνητικά από το δυσμενές οικονομικό κλίμα και την αύξηση του ΕΦΚ και του ΦΠΑ το 2010. Ως αποτέλεσμα, τα συγκρίσιμα κέρδη EBITDA το 2010 υποχώρησαν κατά 31% στα €66εκ. σε ετήσια βάση.

- Η ολοκλήρωση της εξαγοράς της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΥΣΙΜΑ και η δημιουργία κοινών υποστηρικτικών υπηρεσιών απέφεραν ικανοποιητικά οφέλη από συνέργειες, που σε συνδυασμό με τον έλεγχο και περιορισμό του λειτουργικού κόστους, αντιστάθμισαν εν μέρει τη μείωση των όγκων και των περιθωρίων.

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

- Τα συγκρίσιμα κέρδη EBITDA το 2010 της διεθνούς εμπορίας σημείωσαν αύξηση 25% και ανήλθαν σε €48εκ., κυρίως λόγω της βελτιωμένης απόδοσης των ΕΚΟ Βουλγαρίας και ΕΚΟ Σερβίας. Κύριοι λόγοι για τη βελτιωμένη απόδοση είναι η ενίσχυση του μέσου περιθωρίου κέρδους στις περισσότερες αγορές, η αύξηση των όγκων και των μεριδίων αγοράς καθώς και η συγκράτηση των λειτουργικών δαπανών.
- Το διυλιστήριο ΟΚΤΑ στην π.Γ.Δ.Μ., παρά το μειωμένο όγκο πωλήσεων, διατήρησε την κερδοφορία του στα επίπεδα του 2009, κυρίως λόγω της επένδυσης στη μονάδα ισομερισμού, που οδήγησε σε βελτιωμένη λειτουργία και κόστος.

ΠΕΤΡΟΧΗΜΙΚΑ

- Σημαντική αύξηση των αποτελεσμάτων σε σχέση με πέρυσι (κέρδη EBITDA ύψους €50εκ., έναντι €20εκ. το 2009), κυρίως λόγω των βελτιωμένων διεθνών περιθωρίων πολυπροπυλενίου και των αυξημένων εξαγωγών, που αντιστάθμισαν την υποχώρηση της ζήτησης στην Ελλάδα σε σχέση με το 2009.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

- Παρά τη βελτίωση που παρατηρήθηκε στο Β' εξάμηνο του 2010, διατηρείται το δυσμενές περιβάλλον στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Μέσα στο δύσκολο αυτό επιχειρησιακό πλαίσιο, τα αποτελέσματα της ELPEDISON διαμορφώθηκαν θετικά σε επίπεδο κερδών EBITDA. Σημειώνεται ότι η κοινοπραξία ολοκλήρωσε την κατασκευή του δεύτερου εργοστασίου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στη Θίσβη, εντός του προγραμματισμένου χρόνου και προϋπολογισμού και ξεκίνησε η εμπορική λειτουργία του πριν τα τέλη του 2010, σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό.
- Η συνεισφορά της ΔΕΠΑ στα αποτελέσματα του Ομίλου ανήλθε σε €32εκ. το 2010 (έναντι €21εκ. πέρυσι).

Ο κύριος Γιάννης Κωστόπουλος, Διευθύνων Σύμβουλος των ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ, σχολίασε:

«Πετύχαμε ικανοποιητικά αποτελέσματα λόγω του καλύτερου διεθνούς περιβάλλοντος διύλισης, της αύξησης των τιμών πετρελαίου, της ενδυνάμωσης του δολαρίου, καθώς και της σημαντικής προόδου στα έργα βελτίωσης αποδοτικότητας, τα οποία αντιστάθμισαν το δυσμενές περιβάλλον στην εγχώρια αγορά.

Το 2011 αναμένεται εξίσου δύσκολο. Τα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ παραμένουν προσηλωμένα στην στρατηγική τους για βιώσιμη ανάπτυξη, μέσω της ολοκλήρωσης των επενδύσεων αναβάθμισης των διυλιστηρίων τους, της περαιτέρω ανάπτυξης εξαγωγών και νέων δραστηριοτήτων, με μεγαλύτερη έμφαση στην εξωστρέφεια και την συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους».

ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ
ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ Δ' ΤΡΙΜΗΝΟΥ/ΕΤΟΥΣ 2010
(σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης)

€ εκατ.	Δ' τρίμηνο 2009 ¹	Δ' τρίμηνο 2010	% Δ	2009 ¹	2010	% Δ
Κύρια Αποτελέσματα Χρήσης						
Πωλήσεις	2.020	2.297	14%	7.424	8.477	14%
Κέρδη EBITDA	56	122	-	433	501	16%
“Συγκρίσιμα” κέρδη EBITDA²	45	86	90%	405	474	17%
Καθαρά Κέρδη	-11	50	-	199	180	-10%
“Συγκρίσιμα” Κέρδη²	-23	35	-	174	205	18%
Καθαρά Κέρδη ανά μετοχή (€)	-0,04	0,16	-	0,65	0,59	-10%
Συγκρίσιμα Καθαρά Κέρδη ανά μετοχή² (€)	-0,08	0,11	-	0,57	0,67	18%
Μέρισμα (μικτό) ανά μετοχή (€)				0,45	0,45	0%
Κύρια Στοιχεία Ισολογισμού						
Απασχολούμενα Κεφάλαια				3.927	4.191	7%
Καθαρός Δανεισμός				1.419	1.659	17%

Σημείωση 1: Για σκοπούς συγκρισιμότητας τα Αναπροσαρμοσμένα αποτελέσματα του 2009 συμπεριλαμβάνουν την πλήρη ενοποίηση της εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΥΣΙΜΑ, που εξαγοράσθηκε στα τέλη του 2009.

Σημείωση 2: Αναπροσαρμοσμένα για τις επιπτώσεις από την αποτίμηση των αποθεμάτων καθώς και μη λειτουργικών κερδών/εξόδων. Τα Καθαρά κέρδη αναπροσαρμόστηκαν και για τον έκτακτο φόρο στα αποτελέσματα του 2009 καθώς επίσης την τροποποίηση της φορολογίας επί των μερισμάτων.

Σημειώσεις προς τους συντάκτες:

Τα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, τα οποία ιδρύθηκαν το 1998, είναι ένας από τους κυρίαρχους Ομίλους στον τομέα της ενέργειας στην Νοτιοανατολική Ευρώπη, με δραστηριότητες σε ολόκληρη την παραγωγική αλυσίδα ενέργειας και σε 10 χώρες στην περιοχή. Οι μετοχές τους διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο Αθηνών (ATHEX: ELPE) και η κεφαλαιοποίηση τους ανέρχεται σε περίπου €2,3δισ.

Περισσότερες πληροφορίες:

Ε. Στράνης, Διευθυντής Δημοσίων και Εταιρικών Σχέσεων Ομίλου
Τηλ.: +30 210-6302241
Email: estranis@helpe.gr

Γ. Γρηγορίου, Αν. Διευθυντής Επενδυτικών Σχέσεων
Τηλ.: +30 210-6302109
Email: ggrigoriouiro@helpe.gr